

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

新华社北京1月8日电(记者陈芳吴晶)中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、张高丽、王沪宁出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2017年度国家最高科学技术奖的南京理工大学王泽山院士和中国疾病预防控制中心病毒病预防控制所侯云德院士颁发奖励证书,并同他们热情握手,表示祝贺。随后,习近平等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意和诚挚问候,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国科技事业取得长足进步,为推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。当前,我国发展站在新的历史起点上,推动经济高质量发展,满足人民日益增长的美好生活需要,必须按照党的十九大部署,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入实施创新驱动发展战略,凝聚起更为强大、更为持久的科技创新力量。

李克强说,要面向建设科技强国,加强基础科学研究,完善多元化投入机制,促进基础科学与应用科学相结合,增强原始创新能力。面向提高经济发展质量效益,加快攻克关键共性技术,解决好产业发展“卡脖子”问题。面向增进民生福祉,开展重大疾病防治、食品安全、污染治理等领域攻关,让人民生活更美好。推动科技创新与经济深度融合,促进新技术新产业新业态加速成长。

李克强指出,企业应成为技术创新的主体,要落实和完善支持企业创新投入的政策措施,引导各类技术创新要素

向企业集聚。科技创新最重要的因素是人,必须深化科技体制改革,健全创新激励机制,赋予创新团队和领军人才更大的人财物支配权、技术路线决策权,真正让有贡献的科技人员名利双收,涌现更多国际领先创新成果。

李克强说,要弘扬创新创造精神,提升创新供给能力和效率,促进大众创业万众创新上水平。推动国家重大科研基础设施、科学数据和仪器设备向社会开放。加强知识产权保护。深化国际合作,主动融入全球创新网络,打造世界创新高地。

国务院副总理张高丽在主持大会时说,希望广大科技工作者以获奖者为榜样,胸怀祖国,心系人民,敢于担当,勇于超越,勇敢肩负起建设科技强国的时代重任。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义自主创新道路,不忘初心,牢记使命,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中

国梦作出新的更大贡献。

国务院副总理刘延东在会上宣读了《国务院关于2017年度国家科学技术奖励的决定》。

王泽山代表全体获奖人员发言。

奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。

出席大会的领导同志还有:丁薛祥、许其亮、陈希、黄坤明、沈跃跃、杨晶、万钢。

中央和国家机关及军队有关方面负责同志,国家科技教育领导小组成员,国家科学技术奖励委员会成员和首都科技界代表等共约3300人参加大会。

2017年度国家科学技术奖共评选出271个项目和9名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖35项,其中一等奖2项、二等奖33项;国家技术发明奖66项,其中一等奖4项、二等奖62项;国家科学技术进步奖170项,其中特等奖3项、一等奖21项(含创新团队3项)、二等奖146项;授予7名外籍科技专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。



雪后施肥忙

1月8日,江苏省淮安市盱眙县古桑街道白虎村农民驾驶机械在雪后的麦田施肥。日前,江苏省淮安市盱眙县降下冬雪,当地农民纷纷抢抓墒情,及时为小麦施肥,促进小麦弱苗转壮。

新华社发 周海军 摄

“公益达人”傅艳

致力于保护和救助困境儿童

傅艳曾是一名医生,后来成为一名记者,现在则是一名全职做公益的“公益达人”。17年来,她发起成立了白血病儿童救助基金,先后挽救300多位白血病儿童;带领云公益发展促进会,通过网络筹款、开展志愿服务、精准扶贫等方式,推动社会力量有序参与对留守儿童、随迁子女、残障儿童等的帮扶和救助过程。

从2001年当记者开始,她推动了四川省骨髓库的启动;2003年,推广“艾滋剧团成都公演”;2005年,她的系列新闻报

道引发成都在全国率先启动少儿医保。同年,她设立了“傅艳工作室专项救助贫困白血病儿童基金”,至今已挽救了300多条小生命。2013年傅艳担任成都云公益发展促进会秘书长,全职从事公益,她以“专业、有序、有效”的理念,推动成都儿童保护机构从无到有。

2013年至今,傅艳带领云公益通过培训、督导等方式提高从事儿童保护服务的社工机构及儿童社工的工作能力;链接社会资源用于开展儿童保护服务所需;通过有针对性的网

络筹款为儿童保护工作筹措资金;其中,联合心理、社区家庭、校园等多支专业志愿者服务队与检察机关共同开展的“强制亲职教育”,获得最高人民检察院肯定,并在全国检察系统进行推广执行;她还推动成都成为率先在全国举办“儿童保护周”的城市。

(据中国文明网)



博览天下

要陪娃长大

英国老板餐馆周休三天员工不减薪

英国爱丁堡有家名为Aizle的星级餐馆,因为老板兼主厨斯图尔特·罗尔斯顿是名厨,预约单已经排到三个月后。尽管生意红火,罗尔斯顿依然宣布每周只开业4天,但员工薪水一分不减。究其原因,他说,他小时候家人为了工作牺牲与家人共处的时间,如今他有了孩子,希望可以多些时间陪伴他长大。

现年34岁的罗尔斯顿担任过多家星级餐厅的主厨。2014年,他在爱丁堡的圣莱昂纳德街开了有36个座位的Aizle,餐馆屡获殊荣。罗尔斯顿的儿子桑尼现在不到3岁。为有更多时间陪伴儿子,他决定把餐馆营业时间从先前的一周5天改为4天,周日也不营业。至于餐馆10名员工的待遇,他表示不会减薪。罗尔斯顿说:“过去3年半,员工们努力工作,才让餐馆有了如今的成绩……我希望不只是为自己,也能为他们营造健康的生活方式。”

(据新华网)

读懂你的脸

澳大利亚一咖啡馆推出刷脸点单

随着技术发展,刷脸支付已经不再新鲜。澳大利亚悉尼Bahista咖啡馆推出一项贴心服务——刷脸点单。

《悉尼先驱晨报》报道,杰夫·克罗普利和朱利·布坎南三年半前合伙开了这家咖啡馆,但一直苦于无法记住众多常客的消费习惯。于是,他们与软件开发工程师约翰·麦克莱恩合作,推出名为“诺亚面孔”的软件。软件基于面部识别技术建立数据库,储存了曾在咖啡馆消费的顾客的信息。店里把两部iPad作为登录器,一部面对顾客,一部面对店员。这样,当顾客进店消费时,iPad识别出顾客面孔,随即将顾客姓名、点单习惯、积分奖励等相关信息告知咖啡师,咖啡师就可按顾客习惯制作咖啡。不过,刷脸点单基于自愿,顾客如果不希望自己的信息被记录下来,可以向咖啡师说明。

(据新华网)